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یادداشت
مدیرعامل شرکت فولاد 
هرمزگان گفت: در بهار امسال با 
رکوردشکنی‌های متعدد در 
فروردین و اردیبهشت‌ماه، موفق به 
رشد 4.3 درصدی تولید در فولاد 
هرمزگان شدیم؛ اما تداوم این 
وضعیت نیازمند کاهش محدودیت‌ها 
و تأمین به‌موقع انرژی است. وی 
افزود: میزان تولید فولاد در کشور 
متناسب با ظرفیت افزایش نیافته و در 
سال‌های اخیر این صنعت نتوانسته 
متناسب با ظرفیت، محصول تولید 
کند. یکی از مهم‌ترین دلایل عدم 
دست‌یابی به ظرفیت اسمی در 
صنعت فولاد را می‌توان کمبود انرژی 

عنوان کرد
عطاالله معروفخانی در گفت‌وگو 
با خبرنگار روابط عمومی، با اشاره 
به نام‌گذاری سال جاری از سوی 
رهبری با عنوان »جهش تولید 
با مشارکت مردم« بیان کرد: در 
طول یک دهه گذشته، با توجه به 
اهمیت رشد اقتصادی در کشور، 
رهبر معظم انقلاب برای هر سال یک 
شعار اقتصادی انتخاب می‌کردند. 
خوشبختانه در سه سال اخیر با 
تلاش‌های کارکنان و به‌ویژه کارگران 
زحمتکش و جهادگر فولاد هرمزگان، 
شرایط خوبی در شرکت رقم خورد. 
بااین‌حال تداوم این شرایط به‌ویژه 
تحقق جهش تولید مستلزم درک 
اهمیت موضوع تولید و یافتن بهترین 

راهکار برای آن است.

لزوم حمایت از صنعت فولاد 
برای جهش تولید

وی افزود: مهم‌ترین دغدغه امروز 
همه ما تولید است که می‌تواند به 
رشد اقتصادی کشور منجر شود. 
تولید به کشور قدرت می‌بخشد 
و باعث رشد همه شاخص‌های 
اقتصادی، به‌ویژه حفظ ارزش پول 
ملی، ایجاد اشتغال، افزایش صادرات 
و... می‌شود؛ ازاین‌رو باید حمایت از 
تولید در اولویت نخست قرار گیرد و 
همه سازمان‌ها و دستگاه‌های متولی، 
برای حمایت از تولید پای کار بیایند. 
حمایت از تولید مهم ترین اولویت 
حال حاضر کشور است که بایستی 
توسط همه مسئولان امر جدی 
گرفته شود. رشد اقتصادی پایدار و 
مستمر فقط با حمایت همه جانبه 

از تولید ملی امکانپذیر و میسر است. 
مدیرعامل شرکت فولاد 
هرمزگان با بیان اینکه صنعت فولاد 
در دنیا یک صنعت مادر و پایه همه 
صنایع به شمار می‌رود، خاطرنشان 
کرد: پایه رشد صنعتی در همه 
 کشورها توجه به صنعت فولاد 

بوده است. 
او در ادامه افزودا: کشورهایی مانند 
چین، کره جنوبی، ژاپن و ترکیه که 
توانستند جهش اقتصادی در کشور 
خود محقق کنند، به صنعت فولاد 
اهمیت زیادی دادند و حتی برای 
تولید فولاد به واردات مواد اولیه 
و انرژی روی آوردند و توانستند با 
تولید فولاد خام، محصولات فولادی 
و فولادهای آلیاژی، رشد اقتصادی 
برای کشور خود رقم بزنند و در بین 
قدرت‌های برتر اقتصادی دنیا قرار 

بگیرند.

تأمین انرژی، پایه دست‌یابی
 به هدف چشم‌انداز

معروفخانی اضافه کرد: مسئولان 

کشور ما نیز با درک اهمیت صنعت 
فولاد و سایر صنایع فلزی، سند 
چشم‌انداز بیست‌ساله تا افق 1404 
را تدوین و اجرا کردند. در این سند به 
رشد تولید در صنعت فولاد و افزایش 
آن به 55 میلیون تن تا افق 1404 

تأکید شده است. 
مدیرعامل شرکت فولاد 
هرمزگان در ادامه گفت: خوشبختانه 
توسعه صنعت فولاد به‌گونه‌ای رقم 
خورده است که به‌جرئت می‌توان 
گفت در میان همه صنایع و اهدافی 
که در سند بیست‌ساله کشور 
تنظیم شده، صنعت فولاد از همه 
جلوتر است و به نظر می‌رسد به 
هدف تعیین‌شده دست خواهد 
یافت؛ چراکه هم‌اکنون نزدیک 
به 50 میلیون تن ظرفیت تولید 
در صنعت فولاد ایجاد شده است. 
ازجمله اهداف تعیین‌شده در سند، 
دست‌یابی به تولید 10 میلیون تن 
فولاد در استان هرمزگان و منطقه 
ویژه خلیج‌فارس با هدف صادرات 

است.

وی ادامه داد: بااین‌حال میزان 
تولید فولاد در کشور متناسب با 
ظرفیت افزایش نیافته و در سال‌های 
اخیر این صنعت نتوانسته متناسب 
با ظرفیت، محصول تولید کند. یکی 
از مهم‌ترین دلایل عدم دست‌یابی 
به ظرفیت اسمی در صنعت فولاد 
را می‌توان کمبود انرژی عنوان 
کرد؛ به‌طوری‌که در تابستان‌ها و 
فصول گرم با محدودیت برق و در 
فصول سرد با محدودیت تأمین گاز 
مواجهیم و این محدودیت انرژی به از 
دست رفتن تولید و درآمد در صنعت 

فولاد کشور منجر شده است.

رشد تولید در فولاد هرمزگان 
با وجود محدودیت انرژی

مدیرعامل شرکت فولاد هرمزگان 
با اشاره به وضعیت تولید این شرکت 
در سال‌های اخیر، تصریح کرد: فولاد 
هرمزگان در سال‌های اخیر ثابت 
کرده که در رشد تولید پیشتاز است 
و از هر فرصتی برای رکوردشکنی 
استفاده می‌کند. این شرکت در 

سه سال اخیر موفق شده یک بار از 
ظرفیت اسمی واحد فولادسازی و 
یک بار هم از ظرفیت اسمی واحد 
احیا مستقیم عبور کند و رکورد تولید 

سالیانه برجای بگذارد.
معروفخانی عنوان کرد: در سال 
جاری نیز که از سوی مقام معظم 
رهبری با عنوان »جهش تولید با 
مشارکت مردم« نام‌گذاری شده، 
فولاد هرمزگان هم در فروردین‌ماه 
و هم در اردیبهشت‌ماه موفق به ثبت 
رکوردهای تولید ماهیانه در هر دو 
واحد فولادسازی و احیا مستقیم 
شد. در تاریخ فعالیت فولاد هرمزگان 
سابقه نداشته که هر دو واحد تولیدی 
طی دو ماه پیاپی رکوردشکنی کنند 
و این رکوردشکنی‌ها نشان داد 
که هر زمان فرصتی به دست آید، 
کارکنان و کارگران خاق فولاد 
هرمزگان از آن به نحو احسن استفاده 
می‌کنند و رکوردهای تولید را برجای 

می‌گذارند.
وی در خصوص میزان تولید 
محصولات فولاد هرمزگان در فصل 

بهار، بیان کرد: در سه ماه نخست 
امسال توانستیم 504 هزار و 306 تن 
آهن اسفنجی، 440 هزار و 832 تن 
تختال فولادی، 24 هزار و 849 تن 
بریکت و 29 هزار و 445 تن آهک 
تولید کنیم. خوشبختانه تولید آهن 
اسفنجی رشد 7.8 درصدی نسبت 
به مدت مشابه سال قبل داشته است. 
همچنین مجموع تولید شرکت در 
این مدت به 999 هزار و 432 تن 
رسیده که این میزان در مقایسه با 
مدت مشابه سال قبل یعنی 958 
هزار و 192 تن، رشد 4.3 درصدی را 

نشان می‌دهد.
مدیرعامل شرکت فولاد هرمزگان 
با اشاره به شروع محدودیت‌های برق 
برای صنعت فولاد کشور، اظهار کرد: 
متأسفانه در سال جاری محدودیت‌ها 
زودتر از هر زمان دیگری برای صنعت 
فولاد کشور و فولاد هرمزگان اعمال 
شده و در زمان‌های اوج مصرف و روزها 
قادر به انجام فعالیت نیستیم و تنها 
شب‌ها که مصرف برق در کشور کاهش 
می‌یابد، اجازه تولید داریم. البته 
تلاش می‌کنیم با رایزنی و مساعدت 
مسئولان استانی و وزارت نیرو، سهمیه 
بیشتری از برق دریافت کنیم تا دچار 
افت تولید نشویم. باید توجه داشت 
که بدون فراهم آمدن زیرساخت‌ها 
هرگز نمی‌توان جهش تولید را محقق 
کرد و این مهم نیازمند برنامه‌ریزی و 
مساعدت مسئولان و هماهنگی میان 

سازمان‌های متولی است.
معروفخانی سهم فولاد هرمزگان 
از توسعه صنعت فولاد در استان 
هرمزگان را چشمگیر دانست و بیان 
کرد: هم‌اکنون ده‌ها پروژه بزرگ 
توسعه‌ای به ارزش بیش از 2 میلیارد 
یورو در دست اقدام داریم که با به ثمر 
رسیدن آن‌ها ظرفیت تولید را به 3.3 
میلیون تن تختال می‌رسانیم و سهم 
30 درصدی را در توسعه 10 میلیون 
تنی استان هرمزگان خواهیم داشت. 
البته برای این توسعه تمهیداتی 
اندیشیده‌ایم که ازجمله آن می‌توان 
به احداث یک نیروگاه مشترک با 
فولاد مبارکه و فولاد سنگان اشاره 
کرد. درصورتی‌که پروژه‌های فولاد 
هرمزگان به بهره‌برداری برسند، 
شاهد جهش اقتصادی در استان 
هرمزگان و صنعت فولاد کشور 

خواهیم بود.

عطاالله معروفخانی مطرح کرد:

رشد 4.3 درصدی تولید در فولاد هرمزگان
یادداشت مدیر روابط عمومی 

صنعتگران و معدن‌كاران؛ دو بازوی 
توسعه و تعالی كشور

ایران اسامی، بالنده و پیشرو به سمت تعالی 
و پیشرفت در حال حرکت است و توفیقات و 
دستاوردهای به‌دست‌آمده و توسعه صنعتی ایران 
در سال‌های اخیر، حاصل تاش صنعتگران و 
معدن‌کارانی است که باوجود محدودیت‌ها، 
فشارها و تحریم‌ها، همت و تلاش خود را برای 
توسعه و تعالی صنعت و رونق اقتصادی کشور به 

کار بستند.
صنعت و معدن در ایران اسامی به‌واسطه دو 
مزیت ویژه‌ای که دارد همواره در مسیر پیشرفت 
تصاعدی و رشدی پرسرعت بوده است؛ ازیک‌طرف 
موهبت الهی و نعمات خدادادی و منابع زمینی و 
زیرزمینی و نفت و گاز و سنگ‌آهن و سایر عناصر 
ارزشمند در خاک این میهن به فراوانی وجود 
داشته و از طرف دیگر بهره‌مندی از نیروی انسانی 
ماهر، جوان، متخصص و متعهد و خستگی‌ناپذیر، 
ظرفیت بی‌مانندی را برای رشد صنعت کشور 
رقم‌ زده و بسترهای عالی برای سرمایه‌گذاری 
 و توسعه صنعتی و رشد اقتصادی فراهم 

آورده است.
راهبرد توسعه صنعتی ایران بر مبنای تولید 
ترسیم‌ شده و تقویت و فراهم کردن زمینه‌های 
تولید همواره یکی از پایه‌های اساسی رشد و توسعه 
اقتصاد ملی تلقی می‌شود که علاوه بر استقلال و 
خودکفایی و تأمین نیازهای داخل، اشتغال‌زایی 
و کارآفرینی مطلوبی را به همراه دارد و ضمن 
ثروت‌آفرینی و سودآوری، نقش کلیدی در توسعه 
زیرساخت‌ها و توسعه پایدار کشور دارد و به‌طور 
مستقیم در بهبود نحوه زندگی و معیشت آحاد 

مردم تأثیر دارد.

در شرایطی که صنایع بزرگ و پیشران، 
مهم‌ترین عوامل و عناصر توسعه صنعتی و مولد 
و محرک اقتصاد کشور محسوب می‌شوند، صنایع 
و معادن با محدودیت‌هایی نیز روبرو هستند که 
بخش عمده آن‌ها به نبود زیرساخت‌های انرژی و 
تجهیزات برای اکتشاف، استحصال و بهره‌برداری 
مربوط می‌شود و به نظر می‌رسد لازم است 
کارگزاران محترم دولت، برای رفع موانع تولید 
به‌ویژه در حوزه صنعت و معدن که موتور محرکه 

اقتصاد مقاومتی است چاره‌اندیشی کنند.
البته ذکر این نکته ضروری است که باوجود 
محدودیت‌های موجود در این بخش، ظرفیت‌های 
بالقوه و بالفعل فراوانی در صنعت و معدن کشور 
نهفته است. در بخش معدن معادن غنی سنگ‌آهن 
و سایر عناصر، ایران را در زمره ۱۵ قدرت معدنی 
جهان قرار داده و ۷ درصد از ذخایر معدنی جهان 
در این کشور است. در صنعت نیز خوشبختانه 
کشور در جایگاه مطلوبی قرار دارد و تنها در 
صنعت فولاد که یکی از صنایع مادر و پیشران سایر 
صنایع است، جمهوری اسامی ایران در جایگاه 
دهمین تولیدکننده فولاد در جهان شناخته‌شده 
و قطع به‌یقین برنامه‌های توسعه کمی و کیفی این 
صنعت، ایران اسلامی را در وضعیت بهتری در آینده 

خواهد رساند.
شرکت فولاد مبارکه به‌عنوان یکی از صنایع 
اصلی کشور همواره با تکیه‌بر دانش و توانمندی 
نیروهای متخصص کشور و با برنامه‌ریزی و 
سیاست‌گذاری و سرمایه‌گذاری درست تلاش 
داشته تا با بلوغ سازمانی مستمر و توسعه کمی و 
کیفی خود، تمامی نیازهای صنایع داخلی کشور 
به فولاد را تأمین کند و با طلایه‌داری، صنعت‌سازی 
و تکمیل زنجیره ارزش از سنگ‌آهن تا محصول 
نهایی، قدم‌های استواری را برای توسعه صنعت 
و معدن کشور بردارد. بدون اغراق این مجموعه، 
الگویی نمونه از استفاده از ظرفیت‌های معدن برای 

توسعه صنعت در کشور است.
بدون تردید توسعه صنعتی کشور مرهون تلاش 
ستودنی و قابل‌تحسین صنعت‌کاران و معدن‌کارانی 
است که باورمندانه، با آگاهی و همت و اراده 
مثال‌زدنی و باوجود محدودیت‌ها و کمبودها، برای 
اعتلای صنعت، رشد اقتصادی و تعالی نام ایران و 
ایرانیان اهتمام می‌ورزند و دهم تیرماه که به نام 
روز صنعت و معدن نام‌گذاری شده، بهانه‌ای برای 
معرفی دستاوردهای انقلاب مقدس جمهوری 
اسامی در حوزه صنعت و معدن و قدردانی از 

تلاشگران این عرصه است.

مدیرکل حفاظت محیط‌زیست اصفهان در بازدید از مجتمع فولاد سبا 
گفت: برخی از پروژه‌های زیست‌محیطی فولاد سبا به‌ویژه در حوزه انرژی 
می‌تواند الگوی سایر صنایع کشور باشد. صنایع باید به سمت استانداردسازی و 
اولویت دادن به سلامت مردم در مقابل عوارض آلایندگی حرکت کنند. عوارض 
آلایندگی نباید تبدیل به درآمد دائم شود. اولویت باید سامت مردم با رفع 

آلودگی صنایع باشد.
احمدرضا لاهیجان‌زاده، مدیرکل حفاظت محیط‌زیست اصفهان که روز 
چهارشنبه ششم تیرماه از فولاد سبا بازدید می‌کرد، اظهار کرد: توفیقی حاصل 
شد که از مجموعه فعالیت‌های محیط‌زیستی شرکت فولاد سبا که از سال 
گذشته متعهد به اجرای آن‌ها شده بود، بازدید کنیم و به‌صورت میدانی، شاهد 
روند پیشرفت فیزیکی این طرح‌ها باشیم و ببینیم این اقدامات در چه ترازی 

قرار گرفته‌اند.
وی با تأکید بر اینکه خوشبختانه پروژه‌ها به ‌تناسب و درصدهای مختلف در 
حال انجام است و بر اساس بازدید، بخشی از مسائل و مشکلات به غبارگیری 
محل انباشت در این مجموعه در حال پیگیری است، یادآور شد: پروژه‌های 
مربوطه بر اساس زمان‌بندی در حال انجام است که یکی از آن‌ها تا پایان آبان‌ماه 
و دیگری تا پایان سال جاری به بهره‌برداری می‌رسد. انتظار می‌رود بسیاری از 

پروژه‌ها تا پایان سال جاری در مدار قرار گیرند و در بهبود محیط‌زیست این 
صنعت بزرگ مؤثر واقع شوند.

مدیرکل حفاظت محیط‌زیست اصفهان با اشاره به مقایسه این صنعت با سایر 
صنایع موجود در استان اصفهان گفت: برخی از پروژه‌هایی که اجرا می‌شود 
به‌ویژه در حوزه انرژی می‌تواند الگوی کشوری برای سایر صنایع قرار گیرد. 
همچنین فعالیت‌های محیط‌زیستی که در این مجموعه صورت می‌گیرد و 
نحوه پیشرفت فیزیکی پروژه‌ها و اهتمامی که برای اجرای پروژه‌ها وجود دارد 
از جمله مواردی است که می‌تواند برای سایر صنایع الگو باشد. الگوی مناسب 
برای مسائل زیست محیطی اهمیت بسیار دارد و همه صنایع باید در این راستا 

به صنایع الگو تاسی بجویند. 

 اقدامات فولاد مبارکه می‌تواند یک الگو
 برای سایر صنایع فولادی باشد

لاهیجان‌زاده با بیان اینکه فولاد مبارکه نیز خوشبختانه فعالیت خود را در 
چارچوب برنامه‌ها پیش می‌برد، گفت: اقدامات این شرکت نیز می‌تواند یک الگو 

برای سایر صنایع فولادی واقع شود.
 وی ادامه داد: در واقع با این رویکردی که صنعت خود را به استانداردهای لازم 

برساند، می‌توان پروژه‌های توسعه‌ای آن را بررسی کرد. تا شعاع 50 کیلومتری 
نیز به‌لحاظ حقوقی و قانونی، باید الزامات زیست‌محیطی را رعایت کرد و سپس به 
بحث توسعه پرداخت. الزامات زیست محیطی پیش شرط و لازمه توسعه است، 
برای رسیدن به توسعه همه جانبه در صنایع باید به مسائل و نیازمندی های 

زیست محیطی توجه ویژه داشته باشیم. 
لاهیجان‌زاده با اشاره به مصاحبه گذشته خود مبنی بر اینکه فولاد مبارکه با 
رعایت استانداردها می‌تواند از لیست صنایع آلاینده خارج شود، تصریح کرد: 
طبق قانونی که از سال 1400 وضع شده است هر صنعتی که به استانداردهای 
محیط‌زیست برسد در صورت رعایت استانداردها به‌صورت اتوماتیک از لیست 
صنایع آلاینده خارج خواهند شد. مدیرکل حفاظت محیط‌زیست اصفهان 
خاطرنشان کرد: باید به سمت استانداردسازی و اولویت دادن به سلامت مردم در 
مقابل عوارض آلایندگی حرکت کرد. این نگاه و رویکرد باید نزد صاحبان صنایع 

ایجاد شود تا با تکنولوژی‌های روز این حوزه پیش روند.
وی یادآور شد: بنابراین عوارض آلایندگی نباید تبدیل به درآمد دائم شود. 
اولویت باید سلامت مردم با رفع آلودگی صنایع باشد. این موضوع باید توسط همه 

صنایع به خصوص صنایع مادر و کلیدی کشور جدی گرفته شود. 

سرمایه‌گذاری 650 میلیارد تومانی فولاد سبا
 در پروژه‌های زیست‌محیطی

قاسم خوشدل‌پور، مدیر مجتمع فولاد سبا نیز در جریان این بازدید گفت: 
بالغ‌بر 300 میلیارد تومان در سال‌های گذشته در حوزه اقدامات زیست‌محیطی 
تعریف شده بود. در سال جاری نیز پروژه‌های جدیدی در این شرکت به 
بهره‌برداری خواهد رسید که بالغ‌بر 350 میلیارد تومان به پروژه‌های گذشته 

اضافه خواهد شد.
وی یادآور شد: طی این دو سال اخیر به‌اندازه تمام سال‌های گذشته، 
پروژه‌های مرتبط با حفاظت محیط‌زیست و مخاطرات زیست‌محیطی تعریف 

شده و سرمایه‌گذاری آن‌ها صورت گرفته است.
مدیر مجتمع فولاد سبا در ادامه توضیحاتی پیرامون اقدامات و فعالیت‌های 
تعریف‌شده در آینده و بسترسازی فولاد سبا برای رفع مخاطرات در پروژه‌های 
زیست‌محیطی ارائه و پیرامون این پروژه‌ها با مدیرکل حفاظت محیط‌زیست 

استان گفت‌وگو و تبادل‌نظر کرد.

مدیرکل حفاظت محیط‌زیست اصفهان در بازدید از مجتمع:

پروژه‌های زیست‌محیطی فولاد سبا می‌تواند الگویی برای سایر صنایع باشد

گفت وگو


